
 

Ερώτηση:  8717/20-09-2025 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 8717/20-09-2025 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κ.κ. Αικ. Καζάνη με θέμα: «Ενημέρωση για τα προβλήματα 

ιατροδικαστικής κάλυψης στην Π.Ε .Εύβοιας», σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα :  

Μέχρι την έκδοση του πδ 30/2025 (νέος Οργανισμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης) τα 

περιστατικά ιατροδικαστικής διερεύνησης της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας διεκπεραίωνε 

το Εργαστήριο Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας του ΕΚΠΑ ή η Ιατροδικαστική Υπηρεσία 

Αθηνών. Μετά την έκδοση του πδ 30/2025, και την αναδιάρθρωση του Οργανισμού του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης, η τοπική και καθ’ ύλην αρμοδιότητα των Περιφερειακών 

Διευθύνσεων και κατά τόπους Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών προσδιορίστηκε με βάση τη 

διοικητική οργάνωση της χώρας σε δεκατρείς Περιφέρειες. Η Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας, 

επειδή διοικητικά υπάγεται στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδος, υπήχθη στο Τμήμα 

Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδας με έδρα τη Λαμία και τοπική αρμοδιότητα την 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. Το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος 

υπάγεται διοικητικά στην Α’ Διεύθυνση Ιατροδικαστικής με έδρα την Αθήνα. 

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης, στο πλαίσιο της αδιάλειπτης προσπάθειας που καταβάλλει 

για τη βελτίωση των υπηρεσιών που παρέχουν οι Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες και την 

αποδοτικότερη λειτουργία τους προς όφελος των πολιτών, διαπιστώνει, με  βάση τα αριθμητικά 

στοιχεία που έθεσε υπόψη το Τμήμα Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος, το 
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διπλασιασμό
1
  του αριθμού των νεκροτομών συγκριτικά με την προηγούμενη χρονιά και την 

εντυπωσιακή επίσης αύξηση του αριθμού των κλινικών εξετάσεων. Σε απόλυτους αριθμούς οι 

ιατροδικαστικές πράξεις την περίοδο 2024 - 09.10.2025 ήταν:  

Πίνακας Ιατροδικαστικών εξετάσεων 

Έτος 2024 2025 

Νεκροτομές 123 212 

Κλινικές εξετάσεις 166 201 

 

Από την ανάγνωση του πίνακα προκύπτει αβίαστα η κατακόρυφη αύξηση των 

γενόμενων ιατροδικαστικών εξετάσεων. Πέρα από κάθε αμφισβήτηση και με βάση τα 

αριθμητικά στοιχεία, η λειτουργία του Τμήματος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Στερεάς Ελλάδος 

κρίνεται αποδοτική και η ανταπόκριση στις ανάγκες της τοπικής κοινωνίας στοχευμένη. Η 

ενίσχυση του στελεχικού δυναμικού της Υπηρεσίας σε ιατροδικαστές εγγυήθηκε τη διενέργεια 

των ιατροδικαστικών πράξεων της Περιφερειακής αυτής Ενότητας στη συγκεκριμένη Υπηρεσία 

αντί της διασποράς τους στις γειτονικές υπηρεσίες, όπως συνέβαινε στο παρελθόν. Η καμπύλη 

της παραγωγικότητας της Υπηρεσίας υψώθηκε γεγονός που αναγνωρίστηκε και αναδείχτηκε 

στον τοπικό τύπο.  

Ωστόσο, παρά την αποδοτική λειτουργία του Τμήματος Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας 

Στερεάς Ελλάδος, το Υπουργείο Δικαιοσύνης κατανόησε ότι η Περιφερειακή Ενότητα Ευβοίας 

χρήζει επιπρόσθετου ενδιαφέροντος εξαιτίας της έκτασής της, της γεωγραφίας της περιοχής και 

του αριθμού των κατοίκων της. Για τον λόγο αυτό και προκειμένου να διασφαλιστεί η 

απρόσκοπτη εξυπηρέτηση των κατοίκων, το Υπουργείο Δικαιοσύνης εκκίνησε τη διαδικασία 

του ανασχεδιασμού και της εκπόνησης σχεδίου προσαρμοσμένου στις ανάγκες των κατοίκων 

της Περιφέρειας Ευβοίας.  

Πιο συγκεκριμένα, το Υπουργείο Δικαιοσύνης ενέταξε την Περιφερειακή Ενότητα 

Ευβοίας στον ευρύτερο σχεδιασμό του για τη λειτουργία ενός ειδικού συστήματος διαχείρισης 

των αναγκών των περιοχών εκείνων, οι οποίες, ενώ εμφανίζουν αυξημένα περιστατικά 

ιατροδικαστικής διερεύνησης, δεν πληρούν τις προϋποθέσεις σύστασης οργανικής μονάδας. 

Στο πλαίσιο αυτό, και κατόπιν συμφωνίας σύμπραξης με το Γενικό Νοσοκομείο 

Χαλκίδας, εξασφαλίστηκε ο χώρος και ο εξοπλισμός του νεκροτομείου και του ιατρείου για τη 

                                                           
1
Από τίς 212 νεκροτομές που έχει διεκπεραιώσει η Υπηρεσία μέχρι σήμερα οι 97 αφορούν το Νομό Εύβοιας και από τα 198 

κλινικά περιστατικά τα 77 αντίστοιχα.  

 



διερεύνηση των περιστατικών ιατροδικαστικού ενδιαφέροντος, ενώ έχει εξευρεθεί και το 

προσωπικό για την κάλυψη των αναγκών της Υπηρεσίας.  

Το γεγονός αυτό, και μέχρι τη διευθέτηση των τελευταίων ειδικών λεπτομερειών του 

εξελισσόμενου σχεδιασμού, επιτρέπει την πιλοτική λειτουργία μεταβατικής δομής από την 1
η
 

Νοεμβρίου 2025, γρηγορότερα δηλαδή από τον αρχικό προγραμματισμό. Το ειδικό κλιμάκιο του 

Υπουργείου Δικαιοσύνης προβλέπεται να καλύπτει τις ανάγκες των κατοίκων της περιοχής της 

Εύβοιας δύο φορές την εβδομάδα σε τακτική βάση και εκτάκτως κάθε φορά που παρίσταται 

ανάγκη για την εξέταση επείγοντος περιστατικού. 

Η μεταβατική λειτουργία του κλιμακίου της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας στην Εύβοια 

θα προσφέρει σταθμισμένα στοιχεία και πληρέστερη εικόνα για τις ανάγκες της περιοχής 

προκειμένου να αναδειχθεί η αναγκαιότητα σύστασης ιδιαίτερης οργανικής μονάδας ή τη 

δυνατότητα κάλυψης των ιατροδικαστικών περιστατικών από τη μεταβατική μορφή λειτουργίας 

της Υπηρεσίας. 

Με βάση τον στρατηγικό σχεδιασμό του Υπουργείου, οι Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες 

είναι υποχρεωμένες να θέτουν στο επίκεντρο του ενδιαφέροντος τους τον πολίτη και να 

υπηρετούν τις ανάγκες του με τρόπο ανθρωποκεντρικό. Για τον λόγο αυτό το Υπουργείο 

Δικαιοσύνης διατηρεί πάντα ανοιχτό τον δίαυλο της επικοινωνίας με όλους τους κοινωνικούς ή 

εμπλεκόμενους φορείς, ώστε να αφουγκράζεται τα προβλήματα των πολιτών και να 

αντιμετωπίζονται χωρίς καθυστέρηση στο μέτρο των δυνατοτήτων και των μέσων που κάθε 

φορά είναι διαθέσιμα, με σκοπό να παρέχονται στους πολίτες ποιοτικές υπηρεσίες 

προσαρμοσμένες στις ανάγκες τους. 

Κατά τα λοιπά αρμόδιος να σας απαντήσει είναι ο συνερωτώμενος Υπουργός. 

 

 
 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

Γαβριέλα Σαρρή 
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